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ГЛОБАЛІЗАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ У СВІТІ 
ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Глобалізація, будучи найбільш характерною рисою сучасної епохи, 
значною мірою визначається експансією інформації як основного страте-
гічного ресурсу. Зростання загальної інформатизації суспільства відкри-
ває можливості для зваженого її вибору, аналізу та порівняння, водночас 
зростають і обсяги дезінформації та негативних інформаційних впливів, 
здатних зруйнувати усталену систему соціальних зв’язків, національних 
цінностей та етнокультурних особливостей. 

В умовах глобального інформаційного простору і легкості транскор-
донних впливів збереження і захист національної інформаційної безпеки 
суттєво ускладнюється. Культурна, технологічна, інформаційна західна екс-
пансія все більше посилюється, що сприяє руйнуванню традиційних для 
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незахідних держав соціокультурних форм та інститутів. Вплив чиниться як 
через зміст інформації, так і через її форму (мову, форму подання, стиль ви-
кладу, апеляцію до значимих фактів і подій тощо) (Стадніченко, 2013, с. 88).

Удосконалення технології комунікаційних мереж дало можливість: 
упровадити новітні інформаційні розробки в повсякденне життя мільйо-
нів людей; досягти глибоких змін у різноманітних сферах суспільства; 
посилити інтернаціоналізацію сучасного світу; запобігти фрагментації 
суспільства та індивідуалізації пізнання; зміцнити демократичні засади 
розвитку, домогтися суспільного зімкнення та включення широких мас у 
єдиний соціальний простір; забезпечити подальший розвиток людського 
потенціалу, створення конкурентних переваг (Добровольська, 2005).

Технологічні досягнення сприяли формуванню нової соціально-по-
літичної культури, появі ефективних форм участі громадян в оцінці про-
блем, що стоять перед суспільством, та визначенні напрямів суспільних 
змін. Електронні засоби комунікації розцінюються як засіб, що дозво-
ляє підтримувати принципи прямої демократії, здійснювати зворотний 
зв’язок та забезпечувати високий рівень громадської й політичної актив-
ності та інформованості мас. Сучасні технології зв’язку стали імпульсом 
нової якості розвитку, створили передумову об’єднання людства в межах 
глобального інформаційного простору (Добровольська, 2005).

Новітні інформаційно-комунікаційні технології значно посилили 
потенціал зовнішніх впливів на економічне, соціальне, культурне і по-
літичне життя кожного суспільства. Інтенсифікація зв’язків і взаємодії в 
сучасному світі створила об’єктивну передумову його єдності. Взаємоза-
лежність господарських зв’язків, політичних рішень і процесів активізу-
вали глобалізацію світової економіки, політики й культури. Застосування 
інформаційних технологій в організаційно-технічному забезпеченні ді-
яльності корпоративнофінансових структур підвищило вплив останніх 
у глобальному економічному просторі та посилило тенденції фінансової 
глобалізації (Добровольська, 2005)

Широке використання сучасних телекомунікаційних технологій відби-
лося на принципах та формах політичної організації у планетарному про-
сторі. Тісна взаємодія значної кількості груп, організацій і рухів на основі 
інформаційних мереж уможливила виникнення нового явища – «глобаль-
ного громадянського суспільства», основними структурними елементами 
якого є неурядові неприбуткові організації (Добровольська, 2005).

Водночас на глобальному рівні зберігається значний дисбаланс впли-
ву на політику та економіку на користь інтересів великого бізнесу. 

В умовах глобалізації потужні потоки інформації та новітні техноло-
гії засобів зв’язку ущільнюють інформаційне середовище. Вони сприяють 
прискореному переміщенню символів, знань, зразків поведінки від одного 
суспільства до іншого, стандартизації пропозиції, уніфікації потреб спо-
живачів. 
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Поширення інформаційних технологій посилює культурний вза-
ємовплив, знижує потенціал саморегуляції особистості, виступає переду-
мовою маніпулювання свідомістю у планетарному масштабі. Технології 
масової комунікації збільшують можливості для ідеологічного впливу, 
формування суспільних настроїв, виникнення нових форм контролю осо-
би й суспільства (Добровольська, 2005).

Нині розмежування на основі географічної фрагментації фізичного 
простору доповнилось розмежуванням на основі плюралізації віртуаль-
ного простору, що стало засобом самоізоляції сучасної особистості. Роз-
виток техносфери призвів до появи штучного, агресивного щодо духовної 
культури середовища життєдіяльності людини. 

У той же час розгортання негативних тенденцій є відображенням 
екстенсивної стадії постіндустріального розвитку, коли темпи росту ви-
трат на розробку і впровадження інформаційних технологій перевищують 
темпи сукупної продуктивності. Це пов’язано з неефективним викорис-
танням та швидким знеціненням основних фондів, програмних продуктів, 
технологій і знань, а також нарощуванням обсягів інформації та її надмір-
ністю (дублюванням, неточністю тощо), що породжує ентропію інформа-
ційного простору. 

Об’єктивну тенденцію глобалізації інформаційної сфери, посилен-
ня взаємозв’язку й взаємозалежності окремих націй, народів і країн, ге-
гемонії світових лідерів супроводжу є порушення балансу інформацій-
ного обміну. Вивільнений розвитком техносфери потенціал глобалізації 
проявляється в економічній, політичній і культурній уніфікації, яка стає 
невід’ємною складовою глобальної експансії країн третьої цивілізаційної 
хвилі. Наразі формується нова глобальна ієрархія з постіндустріальним 
центром та периферією, розрив між якими дедалі збільшується й зале-
жить від ступеня опанування надбань постіндустріальної економіки (До-
бровольська, 2005).

Просторове, тобто екстенсивне, поширення інформаційно-комуніка-
ційного сектора породжує штучне прищеплення надбань постіндустріаль-
ного суспільства країнам, що перебувають як на стадії індустріального, так 
і аграрного розвитку. У процесі зіткнення трьох цивілізаційних хвиль від-
бувається глобальне нашарування окремих ознак інформаційного суспіль-
ства. Проте це явище має, скоріше, кількісний (поширення технологій), ніж 
якісний (соціальна та економічна трансформація) характер. Рівень транс-
формаційного впливу світової інформаційної структури на окремі країни 
й регіони визначає ступінь її включення в глобальну систему суспільних 
відносин, зокрема економічних, коли вага накопичених інновацій змінює 
співвідношення на користь якісних зрушень (Добровольська, 2005).

Сучасний стан національного інформаційного простору характери-
зує створення слабо взаємозв’язаних по горизонталі та вертикалі галузе-
вих, регіональних та низових підсистем, що відображає відсутність його 
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єдності. Безсистемний розвиток інформаційних ресурсів унеможливлює 
їх становлення як визначального чинника соціально-економічного росту. 
Нерозвиненість інформаційної складової державного управління залишає 
на малоефективному рівні комунікаційні зв’язки між державною владою 
та суспільством. 

Останнім часом дедалі частіше йдеться про невоєнні методи агресії, 
серед яких насамперед виділяють інформаційні війни та інформаційний 
тероризм. Це стало одним з наслідків інформаційного домінування США 
у світі. Країни-лідери сучасного світового процесу прагнуть до форму-
вання глобальної культури, єдиної для усіх народів світу. Водночас варто 
пам’ятати, що вестернізація неодмінно спричинить втрату власних осо-
бливостей та відмінностей (Трач). 

Україна, як і більшість постсоціалістичних країн, є пасивним за-
ручником сучасного глобалізаційного інформаційного процесу. Так і не 
створивши власну ідеологічну доктрину національної інтеграції, Україна 
все ще знаходиться у стані пошуку моделі подолання існуючого інформа-
ційного глобалізаційного тиску. Взаємодія з іншими країнами, особливо 
країнами «золотого мільярда» при вирішенні проблем екології, загрози во-
єнної небезпеки, комунікацій, фінансування економічного виробництва, 
технологій нерідко призводить до послаблення не лише національної 
ідентичності, але й національно-державного суверенітету держави.
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АНАРХІЗМ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗМУ
Наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст. можна скільки завгодно спереча-

тися про форму (права – ліва) і умови (революція – еволюція) анархізації 
українського соціуму, однак варто констатувати, що, з точки зору анархіз-
му, українці живуть на окремій планеті. У той же час за межами України 
даний процес у вигляді правої анархічної еволюції йде повним ходом і 
наша держава може як долучитися до його благ, так і залишитися за її бор-
том. Щоправда, анархізація ця зовсім не та, про яку говорять ліві анархіс-
ти. Але це єдино можлива і економічно обумовлена анархізація сучасного 
світу – капіталістичний анархізм глобалізації. Незважаючи на всі автори-
тарні плани «великої сімки», не можна не помітити потенції глобалізації 
у скасуванні головного породження влади – держави (Миссия анархизма).

Утопічний анархізм XIX – ХХ ст. плекав ілюзію щодо можливості 
одночасної відмови від влади і власності, уявляв майбутнє світом «ангелів 
і святих». Початок глобальної ери і пришестя антиглобалізму наприкінці 
ХХ ст. поставили анархістів перед вибором: боротися з капіталом проти 
держави або, навпаки, – з державою проти капіталу. Природно, праві анар-
хісти в боротьбі з державою оперлися на капітал, лівим, на протидію гло-
бальному капіталу, довелося захищати державні режими Третього світу.

Анархісти в рядах антиглобалістів виявилися заручниками старих 
марксистських догм і, виступаючи проти нового глобального капіталіз-
му, несподівано стали захисниками своїх лютих ворогів, – національних 
держав. Своїми акціями антиглобалісти домоглися списання по 200 млрд. 
USD боргів з країн Африки та Латинської Америки. Тому анархістський 
рух знайшов серйозну підтримку як урядів країн Третього світу, так і в 
президентів цих країн. Але, як би ця підтримка не подавалася, вона є під-
тримкою держав. Причому часто прямо авторитарних режимів. Так ре-
сурс «Антиглобалізм. Опір Нового світового порядку» в рубриці «обличчя 
антиглобалізму» публікував біографії таких активістів руху як Я. Арафат, 
Ф. Кастро, А. Лукашенко, У. ЧАЕС (Миссия анархизма).
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